



3月中旬，《中国足球发展改革总体方案》出台，校园足球的话题也火了起来。事实上，临沂不少学校早就行动起来了，临沂四中、临沂三小、临沂十二中、河东太平中学等等许多学校都开设了足球课，行走在校园操场上，处处可以感受到浓浓的“足球味”。

重磅话题

校园足球，快乐踢起来

本报记者 訾秀丽 刘婷

足球带给我快乐

7日，临沂四中西城校区，在体育老师的指导下，一群孩子在操场专注于练习传球。

“我觉得足球很有意思，我最喜欢上足球课了。”七年级学生李浩跟

记者说。“我也是，我也是……”很多孩子一拥而上表达着自己对足球课的喜爱。

七年级学生孙浩程在父亲的影响下非常热爱足球，他也是班级球

队的主力。“我也不知道为什么喜欢足球，可能就是一种感觉吧。”瘦瘦的孙浩程低着头说。到了球场上，不善言辞的孙浩程判若两人，俨然是场上的“小教练”。

足球课开起来有了底气

“有些孩子刚接触足球，所以目前主要教孩子们一些基本的动作，最重要的是先培养他们对足球的兴趣和爱好。经过这段时间上课，我发现孩子们很喜欢足球，一节课40分钟，基本都在专注地学习基本要领。而且不仅男同学喜欢，一些女同学

对足球充满热情，练习得非常认真，动作掌握得也很快。”孩子们对足球的喜爱让临沂四中西城校区体育教师赵宏很欣慰。

对于国家大力推行校园足球的政策，赵宏表示，这不仅增加了孩子们运动的多样性、趣味性，也推进了

足球运动的普及，足球课的开设让很多孩子有了系统了解、学习足球的机会。“相对来说足球更有趣味性，在对抗中能找到很多乐趣。”赵宏介绍说，校园足球的发展环境越来越好，这也给他今后的教学注入了不少底气。

“软硬兼修”助力校园足球

记者从市教育局了解到，目前我市校园足球实施方案正在制定中，初步目标为建立100所足球特色学校。

“目前，我市的校园足球实施方案正在制定中，在上报审批后即可颁布实施。”市教育局体卫艺科的相关人员介绍说，这个方案将为全市校园足球

运动的开展指明方向。据介绍，除省教育厅公布的66所“全国青少年校园足球特色学校”外，我市还将再建设34所足球特色学校，这样全市的足球特色学校将达到100所。

据了解，为进一步推广校园足球，我市还将尽快开展校园足球联

赛，通过比赛让更多的学生感受足球运动的乐趣。在今年召开的全市中小学运动会上，教育部门还拟增加涉及足球项目——颠球、运球绕杆等，进一步激发中小学生踢球的兴趣。

记者手记

校园足球本质是“提高学生体质”

记者采访时正值上午最后一节课，很多孩子都在操场上玩耍，也有不少孩子在踢足球。由于很多孩子都是刚刚开始接触足球，所以他们踢起来缺少技术和所谓的专项能力，但他们踢得依然很快乐，呼啸的冷风完全没有淹没他们踢球的热情。

赵宏说，现在他主要教孩子们

基本动作，培养他们的兴趣爱好。赵老师的做法让记者感到很欣慰，校园足球的推广没有失去它的本意。校园足球的重心应该在“校园”，《足改方案》推广校园足球也不仅仅是提高了竞技足球的水平。孩子们踢球最需要的不是专业技术，而是对足球的认识和理解，当孩子们回

家后家长问他们足球有没有意思时，他们可以兴高采烈地说足球是快乐的运动，是他们愿意参加的运动，这已经足够了。足球是让孩子们“动起来”的媒介，推广足球的本质是“提高学生身体素质”，而校园足球要做到的就是让孩子们认识到运动的乐趣在哪里。

校园传真



4月4日上午，临沂一中校本部、南校区2012级高三毕业生18岁成人典礼隆重举行。

当日，在学校领导和老师们见证下，孩子们与家长一同携手踏过了象征着成年的成年门。校领导与家长一起为同学们颁发《中华人民共和国宪法》、《成人纪念册》，并佩戴成人纪念章，与学生们一起迎接独立人生的开始，庆祝同学们十八岁成人这一隆重的节日。
(李墨 王鲁娜 李宝成)



3月31日，临沂市少年军校总校古城小学分校举行教育基本科目展示等一系列国防教育宣传活动。
(訾秀丽 安玉超)



3月28日上午，临沂三中在食堂二楼大厅，为高一高二分别举办了两场食品安全专家报告会。报告会进一步增强了学生安全防范意识，提高了学生的自我防护能力。
(罗兆涛 张爱卿)



近日，临沂一小一年级10班的孩子和家长来到沂水天上王城开展了“爱，春天”体验活动。他们骑马、参观冰宫、漂流，开展多项游戏，感受春天的精彩，体会亲情友情的温暖。
(赵海燕)



4月4日，市民在紫金王府学习插花艺术。随着城市生活步伐加快，插花艺术逐渐在临沂流行起来，吸引越来越多的市民学习。
(樊凯)



教子过程中您有困惑吗？

“小记者在线”帮您解答

在生活中，很多家长总是因孩子的教育问题而头疼，遇到困惑，家长们往往束手无策，不知道怎么和孩子交流，更不知道怎样解决问题。

为了帮助家长们更好的解决教育孩子过程中遇到的问题，我们开通“小记者在线”栏目，为家长、孩子、老师搭建一个沟通的桥梁。如果您在教育中遇到一些困惑，可以通过我们的微信后台将问题发送过来，我们将邀请教育专家对此问题进行分析，为您支招。同时，我们也会将这个问题在家长微信群中发布，让有经验的家长来为您提供一

些教育方法，帮助孩子更好的成长。本周，我们想与大家讨论的话题是“对孩子发火后，如何快速和孩子修复关系”。有时候我们难免对屡教不改的孩子大动肝火。当孩子的心被我们伤害了的时候，我们应该怎样跟孩子重修旧好呢？

请扫描“鲁南商报小记者”订阅号二维码，关注我们的微信，发表您的看法。

主持人：晓晴
电 话：8966151
QQ号：70252761



小记者，大眼界，让我们一起用心看世界。欢迎热爱新闻写作、爱思考、爱观察的学生加入鲁南商报小记者的队伍。关注微信公众号“鲁南商报小记者”，可以及时了解小记者的精彩活动，参加并投稿，我们将择优发表。